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_________________  

Шифра ученика 

 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И 

ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ 

СРБИЈЕ 

РЕГИОНАЛНО ДРУШТВО ЗА ТЕХНИЧКО И 

ИФОРМАТИЧКО ОБРАЗОАВАЊЕ ЗРЕЊАНИН 

Такмичење ученика из роботике и интерфејс 

технологије “РОБО-ИНТ ИНВЕНТ“ 

 за 7. разред 

 
 

  

 

 

 

 

 
Општинско 

13. 03. 2021. 
Бодова: 

Р.б. Питања и задаци: Бода: 

1. 

Друга индустријска револуција највише се везује за почетак искоришћавања 

нафте и електричне струје 

Тачно        Нетачно 
Заокружити тачан одговор. 
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2. 

Пажљиво прочитај следеће тврдње, па подвуци да ли су тачне или нетачне. 

а)  Машина је скуп механизама и машинских делова, повезаних у једну целину,  који 

преносе снагу, кретање и енергију, како би извршили топлотни рад.                                                                       

Т Н 

б)  Механизам подразумева систем који омогућава да кретање једног тела изазове 

кретање осталих тела у систему                                   

Т         Н 

ц)   Принцип рада савремених машина и механизама заснован је на принципима деловања 

простих машина 

Т          Н 

Заокружити тачан одговор 

6 

 
3х2 

бодa 

 

3. 

У следећем задатку спој парове: 
 

1) Полуга а) клешта, чекић, маказе, отварач за чепове, 

код двокраке ваге 

 

2) Крак б) удаљеност од ослонца до места где 

полуга додирује терет 

 

3) Принцип рада полуге в) се назива сваки штап који је ослоњен на 

једну чврсту тачку, која се назива ослонац 

 

4) Вучна сила стрме равни г) користи се за раздвајање материјала 
 

 5) Принц клина д) мора да савлада све силе које јој 

се супротстављају како би се 

терет подигао на одређену 

висину уз стрму раван 
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5х1 
бод 

 

4. 

Научник који је усавршио  парну машину је  
 

 а) Џејмс Ват        б) Џорџ Стивенсон           в)Никола Тесла 
Заокружи тачан одговор 
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5. 

Допуни следећу реченицу тако да исказ буде тачан    
 

Извoр eлeктричнe енергије нa вoзилу је ___________________________________. 
 

Упиши тачан одговор 
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6. 

Допуни следећу реченицу тако да исказ буде тачан   

 

Уколико је дете млађе од  _____ година може да управља бициклом, али под  

 

надзором старијег лица од _____ година. 
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бодa 
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Допуни следећу реченицу тако да исказ буде тачан.  
 

___________________ представљање предмета је када се предмет приказује у три 

пројекције равни, које стоје под углом од 90° једна у односу на другу. 
Упиши тачан одговор 
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8. 

У следећем задатку спој парове: 
 

        1) Хемијска својства             а) обрада резањем, ковање, заваривање 
 

2) Механичка својства             б)  боја, сјај, густина, структура 
 

3) Физичка својства              в)  састав материјала, кoрoзиjа 
 

   4) Технолошка својства                       г)  чврстоћа, тврдоћа, еластичност, 
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9. 

Наведи врсте интерфејса у рачунарској технологији? 
_______________________, _______________________ и _______________________ 

 

3 

 

10. 

Допуни следећу реченицу тако да исказ буде тачан. 
 

__________су уређаји који се прикључују на рачунар помоћу дигиталних прикључница. 
 
 

2 

11. 

Допуни следећу реченицу тако да исказ буде тачан. 

Уређај који управља процесом обраде и коммуникацијом свих делова рачунара назива се  

 

 .............................................................. 
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12. 

Заокружи слово испред тачног одговора. 

Код групе система где се проверава да ли је објекат урадио задатак, користе се: 
 

а) сензори; 

б) претварачи; 

в) појачавачи.. 

 

5 

13. 

Допуни следећу реченицу тако да исказ буде тачан.  

Најмањи број параметара којим се описује кретање код робота зове  

 

се_________________________________________. 

 
 

2 

14. 
Допуни следећу реченицу тако да исказ буде тачан.  

Погон  робота се најчешће остварује помоћу................................................................                       
_____________________________. 

5 

15. 

 

На слици је приказан прикључак за 

 

           а.  УСБ  (USB) 

           б.  ХДМИ  (HDMI) 

 

6 
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Комисија: 1. ______________________ 2. _______________________  3. _____________________ 

 
3 

 

 

 

16. 

Допуни следеће реченице тако да исказ буде тачан.  

Набројане изворе енергије разврстај у одговарајуће групе: угаљ, вода , соларна 

енергија, нафта, минерали, ветар, земни гас, мишићи, енергија биомасе, хидрогенска 

енергија. 

обновљиви извори ________________________ ________________________ 

________________________  

необновљиви извори _________________________ _________________________ 
 

 _________________________ _________________________ 
 

алтернативни обновљиви извори ____________________ _________________________  

 

__________________________ __________________________ 

 

 

6 

 
за 

сваки 

извор 

најма

ње два 

наброј

ати 

3х2 
бодa 

 

17. 

 

На слици је приказана машина за 

 

      а.  унутрашњи транспорт 
 

      б.  спољашњи транспорт 

 

2 

18. 

Доврши трећу пројекцију датог предмета                                                                        

                              

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. 

Технички цртеж који показује састав и међусобну повезаност појединих делова као и  
 

начин повезивања називамо    ........................................    цртеж. 
 

6 

20. 

Правилно котирај пречник вијка код 

навоја. 
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Кључ тест   7. разред 
Р. Б. Тачан одговор  

1. Т  

2. а) Н ,    б) Т ,    в) Т 
 

 

3. 1) в) ;    2)  б) ;    3)  а) ;    4)  д);     5) г)  

4. а)     

5. aкумулaтoрска батерија (акумулатор) 
 

 

6. 9,       16, 
 

 

7. Ортогонално 
 

 

8. 1)-в);  2)-г);  3)-б);  4)-а)  

9. 

кориснички интерфејс,  

софтверски интерфејс,  

хардверски интерфејс. 
 

 

10. Портови 
 

 

11. МИКРОПРОЦЕСОР (процесор)  

12. а) сензори 
 

 

13. степен слободе (кретањa) 
 

 

14. Електромоторима 
 

 

15. б.  ХДМИ  (HDMI)  

16. 

обновљиви извори : вода, ветар, мишићи;  

необновљиви извори: угаљ, нафта, минерали, земни гас; 

алтернативни обновљиви извори: соларна енергија, 

хидрогенска енергија, енергија биомасе; 
 

 

17. а.  унутрашњи транспорт  

18. 

 

                                             
 
 
              
  
 

 

19. 
СКЛОПНИМ 

 
 

20. 

МОРА ПИСАТИ  СЛОВО  М 

  

 

 


